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在全球化過程中的母乳哺育-追求正義及和平

“母乳哺育和和平及正義有密切相關. 在一個被不公平、暴力及戰爭摧毀的世界中，它是全球性養育人類孩童一種自然而和平的方式。母乳哺育可以是一個和平守護者 – 守護著內在的平和及和他人及環境間的和平共處.”
Anwar Fazal, Co-founder of WABA and IBFAN, Right Livelihood Award Recipient, 1982

保護，鼓勵及支持母乳哺育，同時給嬰兒最理想的副食品是全球母乳哺育運動的目標。2003年國際母乳週的主題「在全球化過程中的母乳哺育-追求正義及和平」提供一個機會讓我們思考全球化對於讓母乳哺育成為和平與正義象徵這個過程的幫助和阻礙。

全球化……..並沒有單一的定義，有人定義為國際間社會關係的強化，使得各地之間的關係變成密切，相隔幾里以外的事件可能改變本地的狀況，反之亦然。
Judith Richter - Holding Corporations Accountable
全球化，這個名詞時常用來描述最近數年來世界各地的自由貿易協定和自由金融貿易交流的過程。全球化被大公司和財團所操控，已經變成一個獲取最大利潤的工具。在貿易協定和跨國公司的經濟利益凌駕於國家的自主權這樣的環境中，母親與孩童的需要很容易被危害。全球性的無管制化和醫療照護的私營化將營業利潤置於民眾健康照護之上。 在這樣的環境下，母乳代用品的使用逐漸被視為常規，對母乳哺育親善的措施則將喪失。
然而﹐全球化另一方面可被用來加強母乳哺育的文化和保護這個養育孩童基本而重要的行為。我們推展母乳哺育工作的目標是為了創造一個更好的世界：為母親和孩子、環境和所有人的正義及和平。藉由提供即時通路，網際網路溝通和電子郵件給聯盟、計畫、同盟及機構之行動聯盟，全球母乳哺育的社區團體已經連結在一起。經過這些網絡，母親、父母、女性團體、保健工作人員、機構和環境的結盟團體逐漸發現新而有創意的方式來確保嬰兒和兒童健康能經過哺餵母乳而被保護。

這一個行動摺頁包含的資訊能幫助你和你的工作團體瞭解2003年國母乳哺育週的目標
。內容是：

· 瞭解全球化過程中對母乳哺育的威脅及契機
· 利用全球化溝通的潛能來教育民眾母乳哺育及適當副食品添加的好處，還有人工餵食的壞處
· 鼓勵及執行有關嬰幼兒餵食之全球性策略
· 支持國際母乳代用品銷售守則及世界衛生大會相關決議案的執行，並對抗任何有害這些條款的行為
· 廣結盟友，和其他社運團體一起為全球的正義、和平和健康而奮鬥
· 要有全球觀但是採取本土化的行動，和全世界的母乳哺育社會各階層一起保護、鼓勵及支持母乳哺育
挑戰是什麼？
自由貿易或公平交易

自由貿易不應該阻止國家採取國家法律來管理破壞母乳哺育之人工嬰兒餵食產品的行銷，政府不應以貿易協定為藉口而不建立和執行國家的嬰兒餵食政策, 這政策應包含純母乳哺育，天然的副食品，基因食品，嬰兒食品標籤和食品安全標準。

民眾健康和營養照護的私營化

全世界公立的健康照護基金逐漸被削減，減少了他們提供高品質服務，尤其是對母親和孩子的能力。
政府則在避開他們維護健康照護的責任。

很多企業不分青紅皂白地利用聯合國的光環，引開對他們不道德商業行為的注意力。並且經由不適當的參與聯合國事務，尤其是聯合國全球性盟約，在政策制定上佔一席之地。 

公眾健康的計畫者及推展母乳哺育的運動，如嬰兒親善醫院運動不再接受到適當的支持。

貧富不均愈漸明顯，尤其影響貧窮地區的婦女和孩童。
貿易協定
國際貿易協議，像在世界貿易組織(WTO)之下執行的協議，有時被認為是國家制定保護消費者，包括嬰兒，健康政策的阻礙。例如，加拿大健康福利局忠告說國際母乳代用品銷售守則”…被美國的北美自由貿易協定（NAFTA）所替代。”這個守則被認為是一種”…限制配方奶製造業者在市場中自由競爭的權利。”

這些觀點，卻是無根據的。依照國際守則文件中心的內容，國際守則及國家相關執行的立法和世界貿易組織及地區性貿易協定，如北美自由貿易協定並無衝突。貿易協定的目的在提供一個標準給”相似產品”的所有的製造業者,以除去貿易障礙。他們的確允許國家依照相關國家標準（如國際守則）規範技術上的條例, 特別地保護消費者的健康。

在面對這樣的爭議時一定要考慮到兩個重要事實，就如加拿大所使用的重點：

相較於嬰兒配方奶及其他嬰兒食物，母奶不是”相似的產品” 

政府為了保護消費者的健康可以撇開貿易承諾。

不當的行銷

每天約三到四千個嬰兒因為無法得到適當的母奶而死亡
前聯合國兒童基金會執行長 詹姆士葛蘭特， 

自從國際母乳代用品銷售守則在二十二年前被通過後，已有很多的進展，但是許多製造業者仍持續積極地促銷人工餵食產品。母乳代用品被促銷為在營養價值上與母乳是同等的﹐而且標籤誇耀其產品是“比較容易消化”“有營養專家背書”及”比以前更接近母乳。”醫療院所免費贈送樣品給孕婦和新手媽媽，而產品資料及折扣券則常規地郵寄給新手媽媽。
如此的措施對發展中國家有特別毀壞性的影響，有些地區，配方奶公司常規地提供產科醫院免費的嬰兒奶粉而縮短母乳哺育的時間。這對嬰兒及其家人健康會以幾種方式產生破壞性的衝擊：

給新生嬰兒奶瓶時，會產生乳頭混淆，使他們比較不能有效的吸吮乳房而增加哺餵母乳的失敗，嬰兒因此依賴人工奶。當母親和嬰兒離開醫院後，人工奶不再是免費供應。在家裡父母不得不買更多的人工奶，這些花費可能佔了是家庭收入的一半或更多。結果是，常常過度稀釋沖泡嬰兒奶粉以延長使用期，而增加了營養不良的狀況。
嬰兒配方奶的花費影響家庭的所有的成員，使那些已經貧窮的人更窮，並且增加所有家庭成員營養不良的風險。
沒有了母乳所提供的免疫系統的好處，加上不清潔的食物準備和不安全的飲水，意味著奶瓶餵食的兒童比起哺餵母乳兒童因為腹瀉或其他的疾病死亡的機會高出25倍之多。
世界衛生組織估計每年約有一百五十萬嬰兒因為沒有吃母乳而死亡。

全球計畫-何人將國際守則制定為法律
來源： IBFAN ICDC

危急狀況下的嬰兒餵食
在21 世紀全球化的世界裡，危急的狀況可能變得更常見。因為氣候變化所導致的洪水氾濫及沙漠化，還有貧窮及戰爭的增加，使得被剝奪權利的母親與兒童人數增加。在這樣的情形下﹐母乳哺育非常重要，它可以解救嬰兒的生命。母乳提供嬰兒完美的營養，它的抗感染特性可以保護嬰兒免於可能在危急狀況下流行的腹瀉及呼吸道感染。相反地，在這些情形下人工餵食是危險的，會增加嬰兒營養不良、疾病和死亡的風險。

哺餵母乳能提供孩童的養育，在任何時間都應該保護對母親和兒童的支持。有關危急狀況或人道處境下母乳哺育的一些迷思必須被釐清。

迷思1 –壓力會使奶水沒了
雖然極端的壓力和恐懼可能會讓奶水暫停流出，這樣的反應通常是短暫的。越來越多的證據顯示，母乳哺育能產生荷爾蒙，事實上會減少壓力，使母親與嬰兒雙方都平靜下來。 

迷思 2 –營養不良的母親不能夠哺餵母乳

在危急的情形下﹐食物應該是給予正在授乳的母親以讓她們持續有力氣照顧較年長的孩子和其他的家庭成員。只有在母親極度營養不良時乳汁製造才會減少。在這種罕見狀況中﹐可以給予嬰兒添加食品，直到母親的營養狀態改善。

迷思 3 –腹瀉的嬰兒需要水或茶

當嬰兒有嚴重腹瀉合併脫水症候時 ,應接受口服水分補充﹐但是不應該停止也不應減少母乳哺育。必須小心，在危急狀況下水常是受到污染的。

迷思 4 –一旦哺餵母乳已經停止，就不能夠重新開始

藉由適當的再度泌乳技巧，重新開始哺餵母乳對母親而言是可能的。 這可以提供危急狀況下救命的營養及免疫好處。

（來源： 聯合國兒童基金會，1999年 九/十月， 愛嬰醫院BFHI 新聞）.

環境

在母奶中發現的污染物是一個信息，告訴我們每個人體內的化學物品含量負擔。

2002年「給孩子健康的環境」一文中的一段話

母乳哺育符合環保，提供嬰兒完全的第一種食物，是世界上最有價值可再利用的自然資源之一。然而，就像大多數世界上的自然資源一樣，母乳已經被化學污染物污染。但是即使在母奶污染最嚴重的地區，人工餵食所帶來的整體健康風險更高。 擔心毒物的人應該注意，重金屬類，如鉛，鋁，鎘和水銀 , 來自殺蟲劑和肥料的化學殘留物，干擾荷爾蒙的塑化劑都曾在配方奶中被發現。除此之外，常常有嬰兒配方奶由於工業和細菌污染而被勒令從市場回收。

為了要保護這個有價值的資源，我們一定要支持減少使用殺蟲劑和其他有機污染物質(POPs) 的全球運動，如聯合國的POPs 斯得哥爾摩公約及國際勞工聯盟公約第184條有關農業的健康及安全。 

愛滋病毒／愛滋病

全球性人類免疫不全病毒／愛滋病流行是促進適當嬰兒餵食措施最困難的挑戰之一。針對此有一些可行的做法，像是增加母乳庫提供給愛滋病病毒陽性母親的嬰兒。除此之外，一些研究建議，純哺餵母乳可以像人工餵食一樣減少病毒傳染的風險。
世界衛生組織的一篇綜論*建議在一些愛滋病高風險環境中，沒有哺乳的嬰兒出生頭二個月因為傳染病死亡的風險比哺乳的嬰兒超過六倍。比起純哺餵母乳的孩童，他們死於腹瀉的機會高達14倍，因急性呼吸道感染死亡的機會超過三倍。在這些環境下，為了減少愛滋病病毒感染而推展嬰兒配方奶餵食可能增加嬰兒整體的罹病率、死亡率和營養不良。

*世界衛生組織，母乳哺育在預防嬰兒死亡的角色聯合研究團隊。在較不開發國家中母乳哺育對嬰幼兒因傳染性疾病死亡的影響：一個共同的分析。Lancet 2000;355:451-55

基因修改過的有機體（GMOs）

因為對基因食品沒有適當的規範及檢測條例，奶瓶餵食的嬰兒可能因為食用基因修正過的嬰兒配方奶而造成營養不良。

英國皇家協會基因食品工作小組
許多國家鬆散的標籤法律允許公司在消費者不知情下在配方奶和其他的嬰兒食品使用基因改造的成分。插入的基因可能和預期不一樣地干擾植物的自然生長發育或功能，結果，遺傳基因控制的食物可能產生非預期的效果，有可能對人類的健康有害。除了毒素和過敏原可能從一個生物體轉移到另一生物體外，還要擔心使用基因食品可能產生抗生素抗藥性及遺傳工程可能減少食物營養價值的憂慮。因為這些伴隨的風險，嬰兒食物應該沒有基因改造成分。 我們在完全了解基因食品的後果之前，將這些改造食物使用在人類嬰兒身上實驗是正確的嗎？

契機是什麼？

改善的全球交流提供了世界性對話，網路和行動的機會。在新的千禧年中，我們需要使用這些現有的機制使人類一起尋求方式討論全球化的挑戰，並且創造可行的解決方案。
全球母乳哺育運動的成員一起努力，可以對組織和個人有正面的影響－不論是國際性或當地社區－ 讓女性可以哺餵母乳及提供孩子適當的照護。 一些行動點子包括：

增加世界上母乳哺育運動成員之間的合作以處理一般問題和議題

在致力於和平和正義的各種不同民間社會組織中，提升母乳哺育的全球重要性。
使用有效，便宜的溝通工具和全球從事促進及保護哺餵母乳工作的人連接。


面對愛滋病流行，團體能堅持有獨立的學術研究提供母親面對嬰兒餵食選擇時有正確的資訊。
運用全球的網絡說服政府，建立良好的政策規範及控制嬰兒餵食產品的行銷及標示說明。
第 5 頁–行動的點子

雖然全球化可能被視為藐視健康目標的一套規則，我們能利用它的工具和結構為一個較好的世界致力於爭取和平和正義。 在過去二十年中，多種支持的法律條文、技術上文件、策略和指導方針已經被採用，而且產生了全球的網絡讓母乳哺育支持者可以使用。 這些工具讓我們面對全球化過程時可以用來創造母哺乳哺育文化。
國際母乳代用品銷售守則和後來的世界衛生大會的相關條文（www.who.org）限制人工餵食產品的行銷，並設定對嬰兒食品公司、健保系統和政府的規範，以確保母乳哺育不被破壞。

行動： 教育並訓練保健工作人員了解國際守則的重要性及如何執行。 幫忙監測嬰兒食品的廣告和行銷。幫助政府管理這些產品的行銷。（看第三頁的圖：誰將國際守則變為法律）
愛嬰醫院(國內的母嬰親善醫院)運動（www.unicef.org／programme/ breastfeeding/baby.htm）確保所有的產科機構成為支持母乳哺育的中心。當醫院不接受免費或廉價的母乳替代品、餵食奶瓶或奶嘴，並且已經執行十個措施來支持成功的母乳哺育時 ，它可以得到”愛嬰醫院”的認證。

行動：與國家的母乳哺育聯盟和組織合作，教育並鼓勵當地的醫院和生產中心成為”愛嬰<母嬰親善>”醫院。和國際泌乳諮詢協會(ILCA)合作訓練及評鑑醫療機構。
全球嬰幼兒童餵食策略（www.who.org）呼籲政府維護國際守則，並且藉由推展純母乳哺育六個月及持續哺乳兩年到兩年以上，同時添加安全及營養的副食品，來處理營養不良及體重過重的問題。

行動：寫信給地方和中央政府，確定他們執行全球策略的建議。利用ILCA的專家和資源改善純母乳哺育率。

兒童權利公約（www.unicef.org）是歷史上最被全面接受的人權工具。世界上每個國家–除了美國，索馬利亞和Timor-Leste - 都已經認可它。

行動：經由學校和支持團體教育母親和孩子有關兒童的權利。 強烈要求主管當局一定要維持兒童權利公約的原則。

國際勞動組織的母職保護公約（www.ilo.org）包含特定的建議，在工作場所中保護母職和支持哺餵母乳的母親。

行動：經由工會會刊、公司簡訊，及和母親、保健工作者及雇主的對談，教育雇主、工會領袖、保健工作者及母親有關國際勞工聯盟公約的內容及涵義。

消除所有形式的女性歧視公約（www.un.org／womenwatch／daw／）是唯一申明女性生殖權利的人權協定。因此，它是保護女性母職和哺餵嬰兒母乳的權利之重要工具。

行動：使用這個公約工具遊說政府，保護女性當她們哺餵母乳或擔任母親職責期間免受歧視。

食品寶典（www.codexalimentarius.net）是世界衛生組織和聯合國糧食農業組織的聯合計畫，設定食物標準，包括嬰兒食品。本意要用來確保公平的食品貿易措施及保護消費者的健康。然而，它卻強烈地被食品工業所影響。

行動：和政府及參加食品寶典會議的非政府組織合作，確保國際銷售守則及相關世界衛生大會決議案被納入來設定嬰兒配方奶和副食品的標準。

千禧年發展目標 （www.undp.org／mdg）是為了減少貧窮改善生活的聯合國發展計劃 （UNDP）之工作事項。

行動：教育社區和政治領袖，藉著減少兒童死亡、改善母親健康、促進性別平等及授與女性權力，母乳哺育是達成多項千禧年目標時的重要角色。

母親對母親支持團體（www.lalecheleague.org）是母親一起分享資源及互相支持的一個世界性方法。

行動：在你的社區中組織孕婦和新手媽媽的支持團體。 協助新手母親和當地的母親支持團體聯絡。

進行中的母乳哺育運動！

聯合抵制雀巢

聯合抵制雀巢公司是歷史上最成功的消費者運動之一。 針對雀巢的運動是因為身為世界上最大的嬰兒食品公司，它公然的促銷人工嬰兒餵食。雀巢公司通常：

提供母親促銷人工嬰兒餵食及不鼓勵母乳哺育的資料

捐贈免費的樣品和供應給醫療機構
給予保健工作人員誘因來促銷其產品

標籤上沒有有關母乳哺育好處及人工餵食危險性的清楚警示。 在一些情形中，標籤是使用母親不可能看得懂的文字。

因為雀巢公司持續地忽視國際銷售守則，在20個國家中持續有消費者的抵制運動。這個抵制將持續到雀巢公司完全配合國際守則及相關的世界衛生大會決議案的政策和措施。 想得到更多抵制運動的資訊，您可以上網 www.babymilkaction.org
第六頁 資源及網絡

國際母乳行動聯盟The World Alliance for Breastfeeding Action (WABA) www.waba.org.my 
國際嬰兒食品行動聯盟International Baby Food Action Network (IBFAN) www.ibfan.org 

國際母乳會La Leche League International (LLLI) www.lalecheleague.org
國際泌乳諮詢協會International Lactation Consultant Association www.ilca.org 

母乳哺育醫師協會The Academy of Breastfeeding Medicine www.bfmed.org 

沒有企業的聯合國運動聯盟Alliance for a Corporate-Free UN www.corpwatch.org 結盟了一些國際性組織, 包括 IBFAN, 以確保聯合國部門不和違背聯合國目標及原則, 如國際母乳代用品銷售守則的企業界合作.

.國際全球化論壇 International Forum on Globalisation www.ifg.org 是由六十個出色的活動家、學者、生態學者、研究者及作者組成的聯盟，針對經濟的全球化產生新的思考方式,聯合行動及公眾教育.
人民健康運動People’s Health Movement  http://phmovement.org 相信健康是一個社會,經濟和政治的議題更是一個基本人權. PHM 積極的支持母乳哺育文化. 拜訪他們的網站並和最近的PHM 團體連結. 和PHM一起慶祝阿瑪阿塔全民健康宣言Declaration of Alma Ata on health for all 第二十五週年

書籍/其他資源
‘We the People’ or ‘We the Corporations’?, Judith Richter, IBFAN/GIFA, 2003

Alternatives to Economic Globalisation (A Better World is Possible), The International Forum on Globalisation, Berrett-Koehler Publishers, Inc, November 2002

Holding Corporations Accountable: Corporate Conduct, International Codes and Citizen Action, Judith Richter, Zed Books, 2001
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國際母乳哺育行動聯盟 (WABA) 是一個由保護、鼓勵及支持母乳哺育的個人、聯盟及組織所組成的全球性聯盟，以因挪千替宣言及世界衛生組織/聯合國兒童基金會的全球嬰幼兒餵食策略為準則。它的主要核心成員有國際嬰兒食品行動聯盟、國際母乳會、國際泌乳諮詢員協會、Wellstart International 及國際母乳哺育醫師協會。
WABA不接受任何母乳代用品及相關器材或副食品廠商的贊助，WABA鼓勵所有參與國際哺乳週的成員尊重並遵守此道德規範
國際母乳哺育週協調及分發中心
主要協調者
WABA Secretariat

PO Box 1200, 10850 Penang, Malaysia

Fax: 60-4-657 2655

secr@waba.po.my

www.waba.org.br

本地聯絡者:

