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World Breastfeeding Week 2004: Action Folder


純母乳哺育: 黃金標準

安全，健全，持久的

純母乳哺育是頭六個月嬰兒最安全、健全且持久的方法。但母乳哺育的重要性遠超過六個月，世界衛生組織及聯合國兒童基金會建議正確的搭配副食品，應該持續母乳哺育到2年甚至更久1。如此方式哺育的嬰兒其生長及發展最好。當媽媽們知道母乳哺育的珍貴性、 了解如何哺餵母乳及得到必要的支持時，她們可以純哺育母乳而且持續哺育母乳。
現在專家們同意母乳能完全提供嬰兒最初六個月所需的養分，不需要額外的添加其他食物2,3。”純母乳哺育 ”是指嬰兒只接受來自母親或奶娘的母乳或是擠出來的母乳，沒有吃其他食物4。

許多媽媽發現純母乳哺育六個月其實很簡單。她們不需要擔心孩子是否喝得夠？餵母乳是否正確？更沒有準備其他非必須食物所造成的不方便及花費。

不幸的是，在許多國家純母乳哺育是罕見的。所以今年國際母乳哺育週的主題是幫助大家了解純母乳哺育，相信它的好處，進而找出方法來支持並鼓勵媽媽純哺育母乳。

--BOX START--

  黃金蝴蝶結

黃金蝴蝶結代表純母乳哺育及持續哺乳這個”黃金標準  ”。

一個結代表母親，另一個結則是代表小孩子。中間的連結則是象徵支持她們的父親、家庭及社會。結的一端代表六個月後適當添加的副食品，另一端則是表示間隔3到5年生育的家庭計畫。

黃金蝴蝶結是聯合國兒童基金會 及國際母乳哺育行動聯盟共同合作推廣母乳哺育的第一步。您可以很驕傲的戴上它，並告訴週遭的人其代表的深遠意義。

BOX END--

--BOX START--

全球策略

--BOX END--

2002年世界衛生組織及聯合國兒童基金會採用嬰幼兒餵食全球策略1， 呼籲所有政府及其他部門：
“ 確保所有健康及相關部門保護、鼓勵及支持純母乳哺育六個月，並持續哺乳到兩歲或兩歲以上。同時提供婦女可以從家庭、 社區及工作場所中得到她們需要的支持，以達到這個目標。”
純母乳哺育是安全的

母乳不僅是一種食物。母乳是含豐富免疫因子的活組織，當嬰兒還無法自我保護時，可提供嬰兒持續且活性的保護不受感染5。在產後幾天母親以富含抗體的初乳提供嬰兒最理想的免疫。初乳的量少，但正是初生兒所需的一切。純母乳哺育的寶寶比較健康。喝配方奶及混餵的嬰兒較容易有腹瀉、肺炎或是及其他感染性疾病6。
純母乳哺育是健康的
母乳中包括了嬰兒前六個月所需最適量的熱量、蛋白質、維他命、其他養分7及水分8。這些營養成分對嬰兒而言品質最佳，比配方奶或其他食物更容易完全消化、吸收。當母乳寶寶長大時，比人工餵食寶寶較不易過胖，較少過敏，智能測試分數比較高6。

純母乳哺育是持續源源不绝的

不論母親吃得多簡單，她所進食的各種食物都會持續地製造好的母乳。不需要擔心配方奶或其他奶類的費用，母親所需的額外食物成本對媽媽而言相對的是較少的。

純母乳哺育對媽媽也很重要

頭六個月純母乳哺育，同時月經也還未恢復時，可以避免再次懷孕，也能較快的回復到產前的體重9。母親乳癌、卵巢癌的風險較低，可能也較少骨質疏鬆症6。

為什麼許多嬰兒無法純母乳哺育？

· 因為母親、保健專業人員、家庭和社會大眾不了解什麼是純母乳哺育及它會有什麼好處，他們不知道如何讓母乳哺育順利的實行，如何開始或是如何幫助遇到困難的哺乳媽媽。所以無法提供哺乳媽媽所需要的支持及建議。
· 因為母親、保健專業人員、家庭和社會大眾不相信純母乳哺育六個月是可能的，或是媽媽有足夠的奶水。他們也不知道任何添加的食物或是液體實際上會對嬰兒有害。

· 因為媽媽在六個月前就需要返回職場 。

·   因為商業廣告誤導大眾認為母乳加上配方奶甚至比純母乳好。
達到黃金標準- 純母乳哺育成為社會的常模

要能夠純母乳哺育， 對抗給其他食物的壓力及誘惑，母親需要有正確的知識及支持的環境。當每個人，包括保健專業人員、 家庭及社會成員都有正確的知識 ，而純母乳哺育是社會的常模時，這是可能的。
母乳哺育最容易實行
· 當母親和嬰兒在產後馬上有皮膚對皮膚的接觸，而且在一個小時左右嬰兒開始哺乳
0， 這會刺激母乳的產生而且讓嬰兒得到初乳。

· 當嬰兒正確的含住乳房，而且有效地深而慢地吸吮11。
· 當嬰兒在想要的時候，就可以吸吮，不分日夜，這稱為依嬰兒的需求哺乳。如果嬰兒很靠近母親，在她的床上或是揹巾裡，就比較容易達成。
· 當嬰兒只要想吸奶時就可以持續的吸吮，而且可以自己決定他想吸一邊或兩邊的乳房。
· 當嬰兒不使用安撫奶嘴時，因為使用安撫奶嘴會讓他對吸吮乳房比較沒有興趣。
如果嬰兒以這樣的方式哺餵母乳，會有充足的奶水， 而且嬰兒會較滿足且成長的較好。他一天至少解六次的小便，及軟而多的大便— 但是在幾週後，如果沒有每天解大便並不需要擔心。
這樣方式的母乳哺育同時促進母親和嬰兒間的情感聯繫， 這會幫助她享受母職的喜悅，並且改善她的自信。
--BOX START--

好的含奶可以幫助純母乳哺育

· 嬰兒嘴巴上方露出來的乳暈比下方露出來的多

· 嬰兒的嘴巴張得很大

· 下唇外翻
· 下巴貼到乳房
有效的吸吮

· 慢而深的吸吮，中間有時會休息
好的姿勢

· 嬰兒身體直(沒有彎曲或扭轉)

· 嬰兒面對乳房，剛開始時鼻子對著乳頭(嬰兒由下往上看)

· 嬰兒的身體緊貼著母親的身體

· 嬰兒整個身體都受到支撐 (不是只有頭，或者只有臀部)
--BOX END--

低於黃金標準

如果在頭六個月給其他的食物或飲料，會取代母乳，這樣的餵食是低於黃金標準。嬰兒較少吸吮，奶水留在乳房中使乳房腫脹，然後乳房製造較少的奶水，而母親會以為她沒有足夠的奶水。嬰兒的成長不如純母乳哺育的嬰兒好，而且較常生病。
同樣的，一個含奶含得不好的嬰兒因為不滿足而常要吸奶，母親會以為她沒有足夠的奶水，而給其他的食物 。好的含奶姿勢可以避免這樣的狀況及其他的問題，如乳頭酸痛及乳腺炎。
上班工作不需要成為一個阻礙

對於不需要馬上回到工作崗位或者可以和嬰兒持續在一起的婦女，純母乳哺育六個月是可以做得到的。如果在生產後母親需要很快回去上班，這比較有挑戰性。她可以考慮將奶水擠出來，讓其他人在她不在的時候餵食嬰兒。擠奶並不需要額外的設備，但是需要一個支持母親的工作場所，讓母親很有自信地、隱密及方便的擠奶。
一個關照的環境
母親在產前、產中、產後及哺乳中都需要支持及保證，在生產過程中支持性的陪伴可以減少生產過程中的壓力，幫助她在產後可以即刻準備好哺乳1
。保健工作專業人員、 家庭社區及母親支持團體可以藉由聆聽她的擔憂，提供她可以純哺乳的自信來幫助她。婦女可能也需要協助來減少其他的壓力，例如太多的家務事或是照顧其他的家人。

行動的點子

研究者
在自己的國家中執行快速的評估，了解純母乳哺育的程度及主要的障礙。
政府

將全球餵食策略及六個月純母乳哺育納入政策及計畫中，特別的做法如：

· 改善醫療工作者的母乳哺育訓練，並提供相關團體安排一個演講或討論

· 針對產假立法採取行動以協助純母乳哺育

· 採取行動來採用並執行國際母乳代用品銷售守則
· 詢問是否有國內全部或部分地區或是任何相關研究(查閱所列的資源或是網路)，有純母乳哺育率的任何資料
保健專業人員
· 重新檢視並更新自己的知識、實際的技巧及態度，以提供讓純母乳哺育變成可能所需要的領導及實務技巧上的支持。確定你的醫院是愛嬰醫院，而且實施幫助母乳哺育的十大步驟10。 不要使用來自母乳代用品的製作廠商或是銷售者的海報或是教育性資料。
· 你的同事是否聽過全球策略？如何在他們的工作上執行這個策略？和醫院工作同仁，包括特殊嬰兒單位、 門診及其他可能和母親交談而會影響他們的工作人員如：清潔工討論。
· 和傳統的產婆及助產士接觸，幫助他們，包括訓練或更新有關純母乳哺育，早期開始哺餵母乳、含奶及姿勢的觀念。
· 詢問你所照顧的母親她們如何餵食嬰兒，及之前的餵食經驗，她們是純哺乳、混合餵食或是人工餵食？試著了解其原因。
· 比較愛嬰醫院及非愛嬰醫院中的純母乳哺育率。
· 在產前產後的教室及門診討論純母乳哺育，向母親解釋如何做到及如何可以有更多的奶水。
上班的婦女：
· 和你工作場所及社區中的孕婦、哺乳婦女及支持的男士們聯繫，請教她們的經驗，她們的選擇，及在餵食自己孩子及擠母乳時所遇到的困難及順利。
· 和你的人事部門討論純母乳哺育這個議題，討論一些變通的方法來支持，例如哺乳的休息時間， 托兒所及哺集乳室，試著建立一個母乳哺育的政策。
社區團體，母親支持團體及組織：
· 和男士、父親及組父母交換意見，建立父母對父母及祖父母對祖父母的支持團體，並提升他們的技巧，如此他們可以找到較好的支持母親純母乳哺育的方式。
· 評分當地的母親及兒童照顧機構，包括泌乳諮詢員，對純母乳哺育的支持，公開表揚提供良好支持的機構。
· 組織公聽會或展示會宣傳你的團體及純母乳哺育，計畫一個鼓勵純母乳哺育的娛樂活動，如創作歌曲 、小戲劇或是一個舞蹈。
· 爲純母乳哺育六個月的嬰兒舉辦一個畢業儀式，展現成功純母乳哺育六個月，甚至是接續同時哺乳兩個孩子的家庭 。
· 注意在傳媒上或者是醫療機構中是否有母乳代用品的廣告，找出是否有法律可以規範。
· 詢問婦女，她們從父親、其他家人、朋友社區中所得到或者希望得到的支持，及這些如何影響她們的決定。
· 經由網路分享資訊並創造一個線上討論群。
教育者及老師：
· 鼓勵健康及生物老師教導有關純母乳哺育，給她們這份活動摺頁。
· 和學生、雇員、宗教團體及婦女團體討論，帶一個媽媽和嬰兒一起去，展現母乳哺育並和他們討論哺乳的價值及純母乳哺育的可行性 。
· 讓工作人員及學生參與海報及宣傳單張的設計，在大學學校及其他教育機構中展示及分發。
純母乳哺育六個月 -- 我們當然可以做得到！

當母親了解純母乳哺育的意義並且得到支持時，她們一再地讓我們看到她們可以做得到，母親支持團體常看到參加團體的婦女純母乳哺育。

以下是一些來自社區、同儕諮詢者、基層工作人員及醫院中工作人員的不同支持方式，可以賦權並幫助更多的母親純哺餵母乳。

在甘比亞，受訓過的村落支持團體，例如父母對父母的支持團體，提供正確的資訊，協助正確的母乳哺育技巧 ，更多的母親在產後一小時內開始哺乳，99.5%純哺育母乳，而其他的村落只有1.3% 。在甘比亞，現在有超過2000個社區是嬰兒親善的社區。

Semega Janneh IJ et al, Health Policy and Planning, 2001(2) 第 199-205頁
在迦納，使用幾種不同的溝通、研習會及訓練方式來接觸更多的社區，包括祖母、父親及傳媒，同時成立母親支持團體，在兩年內，五個月時仍純母乳哺育的母親數目由44% 增加到78%。

LINKAGES計畫t國家行動報告t <www.linkagesproject.org/country/ghana.php>  
在迦納，村落的銀行小額貸款給婦女使她們有經濟能力，同時提供有關健康及兒童餵食的教育，平均的純母乳哺育時間由1.7個月提升到4.2個月，同時兒童在一歲時的營養受到改善。

MkNelly B and Dunford C. Freedom from Hunger Research Paper 4, 1998

在印度，健康及營養工作者學習如何在他們的平常工作中諮詢母親母乳哺育，在六個月大時接受諮詢的母親有42%純母乳哺育，而沒有接受諮詢者只有4%純母乳哺育。

Nita Bhandari et al. The Lancet 2003;  361期:第 1418-23頁

在孟加拉 社區的母親接受訓練成為母乳哺育的同儕諮詢者，在婦女懷孕及產後的五個月內拜訪她們， 一共拜訪15次，接受諮詢的母親較早開始母乳哺育， 70% 純母乳哺育五個月，其他的母親則只有6%純母乳哺育。

Haider R et al.  Lancet 2000; 356期:第 1643-1647頁

在墨西哥，社區中的母親接受訓練在家庭訪視時諮詢母乳哺育，12%未接受訪視者純母乳哺育，接受訪視三次者增加到50%，接受六次訪視者則增加至67%。

 Ardythe Morrow et al. The Lancet 1999.  353期：第 1226-31頁

在巴拉勒斯，在16家愛嬰醫院生產的母親，在產後三個月有43%純母乳哺育，在非愛嬰醫院的15家醫院生產的母親只有6%。 

Kramer MS, et al. Journal of the American Medical Association 2001;  285期:第 413-20 頁
在玻利維亞、幾內亞、印度及尼加拉瓜，民間團體，如拯救兒童及照顧CARE 經由訓練健康及社區工作人員，包括祖母及父親、男人的團體，及母親支持團體，鼓動社區，純母乳哺育率在幾內亞 由11%上升至44%。 在印度由41%上升至71% 。在尼加拉瓜由10%上升至50%。 在玻利維亞 拉帕的低收入區域，支持團體整合入社區的活動後，嬰兒腹瀉率減半，且六個月以下的純母乳哺育率上升至超過75%。

Save the Children final evaluation, Mandiana Prefecture, Guinea. CARE India, Nicaragua and Bolivia, Final Evaluation of Child Survival Projects, 2002 and 2003. 

在菲律賓，成立嬰兒親善托兒所來配合工作的婦女，母親可以在任何時候過來哺餵母乳，留下擠出來的奶水 或是擔任奶媽，對於六個月以上嬰兒所提供的副食品是由天然生產的成分所製作。

(參見 http://www.waba.org.my/womenwork/seedgrants/arugaan.htm)
在挪威及瑞典，母乳哺育率比歐洲其他國家來得高的多，有一部分是因為醫療機構，會諮詢母親的團體，比起其他大多數的國家，她們的建議及批評會被聆聽、尊重及遵循。
The breastfeeding investigation in year 2000. Eide I, et al. Report submitted to the Board of Health, Norway, May 2003.
--BOX START—
特殊狀況下的母乳哺育

純母哺育和人類免疫不全病毒（HIV）

HIV陽性母親有10-20%會經由哺乳受到感染，然而如果婦女不哺乳時，嬰兒遭受人工餵食所帶來的所有危險，在安全準備人工餵食有困難或是感染性疾病較高的地方，這個危險更嚴重。
HIV陽性的母親需要諮詢以協助她們決定針對其個別特殊狀況下最好的嬰兒餵食方式，然後也需要有技巧的協助以儘可能安全地執行她們選擇的方式13。建議可以減少傳染危險性的方法包括 ：

· 完全哺餵母乳；
· 使用正確的哺乳技巧以減少乳腺炎及乳頭疼痛；
· 只要替代食品可以很安全持續的提供且買得起時，或者是在六個月大左右就早點停止母乳哺育。

· 不知道自己HIV反應的母親，應該根據”黃金標準  ”來哺餵母乳。
低體重兒(LBW)當純哺餵母乳時成長得好也較健康，在嬰兒狀況尚未穩定前的頭一些日子可能需要其他的營養支持14。如果需要如鈣磷的補充物，可以和母乳一起給予。在產前由母親得到的鐵存積會較正常兒少，所以可能從八週開始需要鐵的補充2。

早產八週的嬰兒可以直接吸吮母乳，早產四周的嬰兒可以完全吸吮乳房得到需要的營養，餵食的次數可能需要比較大嬰兒多且花的時間較長。如果嬰兒無法由乳房中得到所有的餵食，母親需要將奶水擠出來以杯子餵食，已經學會擠奶及杯子餵食的母親通常很會教導及協助其他母親。

沒有接觸日曬的嬰兒給予維他命D可能可以避免佝廔病(軟骨症)3。
--BOX END--
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保健工作者，社區及母親支持的資源-何處可以得到幫助


WHO/UNICEF Breastfeeding Counselling: a training course. WHO/CDR/93.3-6 


世界衛生組織訓練課程內容及科技報告 <www.who.int/child-adolescent-health> and <www.who.int/nut>


LINKAGES ToT母親支持團體 <www.linkagesproject.org/media/publications/Training%20Modules/MTMSG.pdf>


La Leche League International: useful information on many practical aspects of breastfeeding 國際母乳會：母乳哺育很多實用的有效資料<www.lalecheleague.org>


哺乳婦女與工作<www.waba.org.my/womenwork/resources.html>
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國際母乳哺育行動聯盟(WABA) 是一個由支持、保護及鼓勵母乳哺育的個人、聯盟及團體組成的全球聯盟，以因挪千替宣言、養育未來的十個連結及全球嬰幼兒餵食策略為基本。它的主要夥伴包括國際嬰兒食物行動聯盟(IBFAN) 、 國際母乳會(LLLI) 、國際泌乳顧問協會 (ILCA) 、 Wellstart International、母乳哺育醫師學會(ABM)及LINKAGES。WABA 和聯合國兒童基金會有顧問的關係，並且是一個非政府團體，為聯合國經濟及社會議會(ECOSOC)的特別顧問。








WABA不接受任何母乳代用品及相關器材或副食品廠商的贊助，WABA鼓勵所有參與國際哺乳週的成員尊重並遵守此道德規範。








國際母乳哺育週 協調分發中心


 全球協調者


WABA Secretariat


P O Box 1200


10850 Penang, Malaysia


Fax: 60-4-657 2655


waba@streamyx.com


www.waba.org.my





	 非洲


IBFAN Africa


P O Box 781, Mbabane


Swaziland


Fax: 268-40 40546


ibfanswd@realnet.co.sz





IBFAN Afrique


01 B.P. 1776, Ouagadougou 01


Burkina Faso


Fax: 226-374 163


ibfanfan@fasonet.bf





	 亞洲


WABA Secretariat


(See address above)





South Asia  南亞洲


BPNI


P O Box 10551, BP-33


Pitampura, Delhi 110088, India


Fax: 91-11-2731 5606


bpni@bpni.org





	 歐洲


BMA


23 St. Andrew's Street


2nd Floor,Cambridge, 


CB2 3AX, UK


Fax: 44-1223-464 417


info@babymilkaction.org





CoFAM / IPA


c/o Information pour 


l’Allaitement


52 rue Sully


69006 Lyon, France


Fax: 33-478 930 268


nathalie.roques@wanadoo.fr





GIFA


C.P. 157, CH 1211 Geneva 19


Switzerland


Fax: 41-22-798 4443


info@gifa.org





AGB


Untere Maschstrasse 21


D-37073 Gottingen, Germany


Fax: 49-551-531 035


info@babynahrung.org





	拉丁美洲


CEFEMINA


Apartado 5355


1000 San Jose


Costa Rica


Fax: 506-224 3986


cefemina@racsa.co.cr





Origem Group


Av. Beira Mar, 3661 Lj. 18


Casa Caiada - Olinda - PE


CEP 53030 - 540 - Brazil


Fax: 55-81-34327701


origem@aleitamento.org.br





	 北美洲


國際母乳會


1400 N. Meacham Road Schaumburg


IL 60173-4840 - USA


Fax: 1-847-519 0035


lllhq@llli.org


www.lalecheleague.org





 加拿大國際嬰兒食品行動聯盟


6, Trinity Square


Toronto, ON M5G 1B1


Canada


Fax: 1-416-591 9355


info@infactcanada.ca


www.infactcanada.ca





 太平洋洲


ABA


P O Box 4000


Glen Iris


VIC 3146


Australia


Fax: 61-3-9885 0866


info@breastfeeding.asn.au


www.breastfeeding.asn.au





Pacific太平洋洲


c/o Christine Quested


Nutrition Centre 


Ministry of Health


Private Mail Bag


Apia, Samoa


Fax: 685-218 70


nutrition@health.gov.ws














